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Limbajul științelor și știința limbajelor.  

Perspective didactice 

10-11 iunie 2017 

Conferința își organizează cercetarea, în anul dedicat poetului Publius Ovidius Naso, 

în relație cu sistemul de valori universale pe care opera sa le transmite moștenire culturii 

europene și pe care orice  curriculum transdisciplinar le conține: toleranţa, respectul, curtoazia, 

ospitalitatea, curiozitatea intelectuală, empatia, promovarea valorii de  libertate şi egalitate, 

ataşată  de  valoarea autenticităţii, care acordă dreptul la adevăr fiecarei științe, fiecărei culturi.  

În acest sens propunem ca abordare două dintre actualele  cercetări ale didacticii: 

didactica cognitvă și învățarea integrată, transdisciplinară. 

Avantajul acestei teorii didactice este acela ca formeaza cunostinte procedurale, 

deprinderea algoritmilor specifici de rezolvare a problemelor și implicit posibilitatea de a 

rezolva, de a integra și de a înțelege situații complexe din viață, prin prezentarea logică a  unor 

succesiuni tipice de evenimente, actualizând astfel, simultan, atât formarea competențelor 

profesionale cât și a competențelor  transversale. 

Didactica cognitivă pune accentul pe transformarea novicilor în experți, dezvoltă 

capacitatea de organizare, planficare, evaluare, control și reevaluare  permanentă asupra 

cunoașterii. Didactica cognitivă dezvoltă gândirea critică, dezbaterea responsabilă a ideilor și 

a soluțiilor, alegerea rțională și argumentată a unei soluții. Aceste competențe transversale, 

elemente de transfer de la o știință la alta, asigură integrarea strategiilor inter- și 

transdisciplinare în procesul educației. 

În acest sens deschidem cercetarea didactică și către învățarea integrată, fundamentală 

pentru un curriculum transcisciplinar. 

Se pleacă de la premisele teoretice actuale, conform cărora discursul ştiinţific implică 

fuziunea, la graniţele ştiinţelor, a unor conţinuturi, concepte şi competenţe comune, capabile 

să acopere mai multe domenii de cunoaştere şi să depăşească reducţionismul învăţământului 

tradiţional. Plecând de la aceste reorganizări ale cunoaşterii, ne dorim sa decelăm scheme 

cognitive, scenarii, seturi de metode şi tehnici de muncă intelectuală transferabile la orice 

situaţie de cunoaştere.  

Ne propunem identificarea conceptelor şi a competenţelor transversale relevante în 

studierea conținuturilor științifice ale disciplinelor cuprinse în programele de studii. 
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Vă rugăm să transmiteți până la data de 10 mai 2017, titlul comunicării și un rezumat de 200 

de cuvinte către  
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